
l. MUNICIPALID D DE PUQUELDON 

SECRETAR! MUNICIPAL 

REUNION ORDINARIA Nº 09 

DEL CONCEJO MUNICIPAL DE PUQUELDÓN 

16 DE MARZO DE 2015 

Se da inicio a la reunión siendo las 14:30 hrs. y se realiza en la Sala de Sesiones de la 

Municipalidad de P queldón, es presidida por el Alcalde Sr. Pedro Montecinos Montiel, cuenta 

C con la asistencia de los Concejales Sres. Rodrigo Ruiz Diaz, Alex Agüero Alvarado, Elisa Uribe 

Guaquin, Jaime M silla Haro, Eduardo Barría Borquez y Eme Miranda Vargas, asiste como 

Secretaria de Actas Ministro de Fe la Sra. Pamela Agüero Díaz, Secretaria Municipal: 

TABLA: 

1.- Lectura Ac a Anterior. 

4.- Participaci n Sres. Concejales. 

5.- Participaci n Directiva Cuerpo de Bomberos de Puqueldón 

1.- LECTURA AC A ANTERIOR 

Se aprueba el acta 8 sin observaciones. 

2.- LECTURA DE CORRESPONDENCIA 

No hay correspond ncia para lectura. 



3.- CUENTA SR. CALDE 

que se llevo a cabo la finalización del Campeonato de Futbol, este fin de 
semana recién pasa 

Sr. Alcalde, da a c nocer sobre su viaje a la ciudad de Santiago y las diversas gestiones que 
realizo, entre ellas n la Municipalidad de Las Condes, donde se consiguió que dos vecinas de 
Detif, pudieran aloj rse en la casa de acogida en esta Comuna y también se sostuvo reunión con 
la directiva del Banc Estado, quienes se comprometieron a venir a la Comuna para poder analizar 
el tema de la insta ación de un cajero automático, para lo cual se sostendrá una reunión la 
próxima semana. 

Sr. Alcalde, señala ue con respecto al tema del problema de la costanera de Puqueldón de la 
subida del nivel de las aguas servidas de la Planta de Tratamiento según lo informado por el 
Concejal Sr. Jaime ansilla, se arreglo el problema, según lo comunico el Director de Obras, 
además se deben ad irir dos bombas para esta situación. 

Sr. Alcalde, coment sobre futura solicitud de transferencia que va a presentar la Unión Comunal 
de Adultos Mayores, para financiar traslado de socios que desean asistir a clases de gimnasia, ya 
que el proyecto adj icado no considera el traslado y además se está viendo la posibilidad que 
existe en el Senama or 14 cupos para un viaje a Pucón - Villarrica de Adultos Mayores, donde 
se debe hacer un cop go de $37.000, lo cual también seria solicitado en esta transferencia. 

Sr. Alcalde, da a con cer que se llevo a cabo la inauguración del año escolar. 

Sr. Alcalde, informa ue va a salir de vacaciones y volvería a mediados de abril. 

Sr. Alcalde, comenta que se está trabajando en el tema del proyecto del Cesfam y de la población, 
y a través de accione concurrentes para que se trabaje el tema del alcantarillado. 

Sr. Alcalde, respecto 1 tema de la construcción de las multicanchas techadas, otorga la palabra al 
Director de Obras(s), Sr. Pablo Cárdenas, a quien se le pidió que realice un informe considerando 
la problemática exist nte. 

Sr. Director de Obras (s), realiza presentación que se adjunta, al final del acta. 

Sr. Alcalde, solicita Director de Obras(s), que todo debe quedar registrado en el libro de obra 
de la construcción d las canchas techadas y que mientras no se haga como corresponde la 
ejecución no se pued cancelar ningún estado de pago. 

Sres. Concejales, so ·citan que se hagan los procedimientos que corresponden para que la 
construcción se reali e de acuerdo a lo que establecen las bases y con los materiales que 
corresponden, con el n de entregar a la comunidad una obra de la mejor calidad. 

Sr. Alcalde, comenta obre reunión sostenida en el sector de San Agustín con la Junta de vecinos, 
donde se hizo una crít ca bastante despectiva que no tiene fundamento con respecto a los caminos 
y actividades de veran , lo cual se verifico en terreno con el Presidente de la Junta de vecinos y la 
Concejala Sra. Elisa ribe y el funcionario Raul Rojas, donde quedo demostrado los trabajos que 
se han realizado en lo caminos de dicho sector. 



Concejal Sr. Eme iranda, manifiesta que lamentablemente el no estuvo en dicha reunión, pero 
le parece muy extr o que se haga un reclamo de esa forma y sobre todo sin verificar en terreno. 

Sr. Alcalde y Conce o Municipal, acordó por unanimidad, aprobar lo siguiente: 

La postulac"ón del Proyecto: "Mejoramiento Circuito Peatonal Embarcadero-Plaza 
Puqueldón" 1 Programa de Concurso de Espacios Públicos 2015-2016 del Ministerio de 
Vivienda y Urbanismo y a la vez se compromete a la Administración, operación y 
mantención e las obras que resulten de esta postulación. 
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4.- p ARTICIPACIPN SRES. CONCEJALES 

Concejal Sr. Alex güero, solicita ver la posibilidad de contar con profesional para analizar 
situación de alcant ·nado para el pasaje Colo Colo. 

Concejal Sr. Alex Agüero, señala que sería bueno tener una reun1on de trabajo con los 
funcionarios de la E presa Global y ver el plan de trabajo que tienen para este año; Sr. Alcalde, 

programado una reunión para este jueves con el Inspector del Contrato. 

Concejal Sr. Alex güero, consulta cuando se llevaría a cabo el viaje de los ganadores del 
campeonato de futb l; Sr. Alcalde, responde que se están analizando las fechas. 

Concejal Sr. Alex A üero, solicita se pueda mejorar las garitas antiguas que presentan problemas; 
Sr. Alcalde, respond que se está haciendo limpieza de garitas y cementerios. 

Concejal Sr. Eduar Barría, manifiesta que su comentario es con altura de mira, pero que le 
preocupa el tema de la factibilidad de la población, ya que ya hay gente que da por hecho que se 
va hacer, por lo tan o no se le puede hacer una falsa expectativa y se debe tener presente la 
situación de la facti ilidad de agua; Sr. Alcalde, manifiesta que están haciendo las cosas como 
corresponden al resp cto, todo se está viendo paso a paso. 

Concejal Sr. Eduar o Barría, manifiesta que debe tomarse una decisión con respecto a los 
miradores, consider do la situación en la que están, por lo tanto deberían limpiarse o bien 
eliminarlos. 

Concejal Sr. Eduard Barría, señala que debería hacerse la reunión con la empresa a cargo del 
Plan Global, para po er ver el tema de los caminos. 

Concejala Sra. Elisa Uribe, plantea una situación que afecta a un vecino del sector Lincay -
Puerto Raro, quien n tiene agua y le hicieron una caseta sanitaria y destaca que la Presidenta de 
la Junta de Vecinos d Lincay, vino hablar con el Director de Obras, este tema pero tampoco se le 
ha dado una respuest ; Sr. Alcalde, solicita a los Sres. Concejales, que hagan llegar un listado con 
las personas que pre entan este problema ya sea de luz o agua, con el fin de poder hacer un 
reclamo formal a la bdere; Concejala Sra. Elisa Uribe, señala que es su deber como Concejales 
ver las problemáticas y recolectar los antecedentes, ya que se debe concluir si es responsabilidad 
del Contratista o e proyecto; Sr. Alcalde, responde que se deben ver los antecedentes 
correspondientes con a Dirección de Obras. 

Concejala Sra. Elisa Uribe, plantea su inquietud con respecto al tema de los choferes de la 
Corporación que no e tán manejando y son reemplazados por choferes municipales, y plantea que 



en su momento a los choferes de la corporación se les pago el curso para que puedan sacar el tipo 
de licencia que nec sitaban y agrega, que los funcionarios de la corporación Municipal, no 
apoyaron durante la actividades de verano; Sr. Alcalde, responde que se está solucionando el 
tema de los choferes se les dio plazo para renovar sus licencias . 

Concejal Sr. Eme iranda, manifiesta que se debe tener un control estricto en las obras que se 
están haciendo en la omuna y plantea también el tema del alcantarillado, lo cual no se ha hecho 
hasta la fecha. 

Concejal Sr. Eme M. anda, plantea el tema de los caminos Puerto Haro-Cuchao-Aldachildo. 

Concejal Sr. Eme M randa, solicita que se vea de manera urgente el tema de los cuchillos de la 
maquina desbrozado a. 

Concejal Sr. Jaime ansilla, agradece la gestión que realizo el Sr. Alcalde, con respecto a su 
petición de la proble ática de la costanera de Puqueldón, durante el fin de semana. 

Concejal Sr. Jaime ansilla, manifiesta que con respecto a las multicanchas no le quedo claro el 
compromiso, si se v a cambiar las planchas que se van a sacar y manifiesta que le llama la 
atención que siempre en Puqueldón no se respeta como corresponde la ejecución de las obras y si 
estas obras no están mo corresponde se deben paralizar las obras. 

Concejal Sr. Jaime ansilla, comparte la inquietud que plantea la Concejala Sra. Elisa Uribe, con 
respecto al tema de 1 casetas sanitarias, ya que el también conoce del caso del Sr. Gavilán. 

Concejal Sr. Jaime ansilla, plantea que se vea el tema de poder arreglar el agua que se junta en 
la calle frente a la pl 

Concejal Sr. Jaime ansilla, con respecto al tema de la villa o población, es un sondeo que se 
está haciendo, según lo dicho por el Sr. Alcalde; Sr. Alcalde, responde que el Serviu está en 
conocimiento y el te a se está viendo junto con la Dirección de Obras Hidráulicas. 

Concejal Sr. Rodrig Ruíz, consulta con respecto si se tuvo una respuesta con respecto al 
proyecto del Comité e Agua Potable de Chulchuy; Sr. Alcalde, señala que se está esperando la 
respuesta Dirección d Obras Hidráulicas. 

Concejal Sr. Rodrig Ruíz, consulta si se ha tenido respuesta del Seremi de Transporte, con 
respecto a las bases d la licitación del canal Yal; Sr. Alcalde, responde que no; Concejal Sr. Eme 
Miranda, responde ue extraoficialmente sabe que habrían sido aceptadas varias de las 
observaciones realiza as. 

Concejal Sr. Rodrigo Ruíz, manifiesta que es muy importante que se haga una reunión por el 
tema de los caminos, a que en muchas partes incluso se están enangostando y también plantea el 
tema del camino de P chilco. 

Concejal Sr. Rodrig 
campeonato de fútbol 

Ruíz, sugiere que se mejore los trofeos otorgados en el cierre del 
al. 

Sr. Alcalde y Sres. C ncejales, acuerdan realizar una reunión con Carabineros y sus funcionarios 
para analizar algunos 



5.- PARTICIPACI N DIRECTIVA CUERPO DE BOMBEROS DE PU UELDON 

Sr. Alcalde, otorga a palabra al Superintendente de Bomberos, Sr. Francisco Provoste, para que 
planteen lo que des dar a conocer. 

Sr. Francisco Prov ste, manifiesta que a nombre de todos los que conforman el Cuerpo de 
Bomberos de Puq eldón, agradecen al Sr. Alcalde y Concejo Municipal, por lo que han 
entregado a la Instit ción, la camioneta, ambulancia, terreno, el espacio para guardar el camión y 
plantea que sus inq ietudes y/o necesidades, las va a dar a conocer el Comandante, Sr. Juan 
Carlos Mansilla y a rega, que el tema de los pozos de agua es una necesidad urgente, ya que acá 
en Puqueldón solo e pozo que está en el sector feria cumple con un 100%, existen problemas con 
el pozo que se encu tra frente al jardín de Integra, el de la playa , entre otros. 

Sr. Juan Carlos Man illa, manifiesta que se tuvo serios problemas con el tema del agua, además si 
se tuvieran los pozo habilitados la situación sería distinta, además el edificio de la ex - escuela 
de Puqueldón, es foco de riego altísimo, pero también destaca que hay necesidades en los 
otros sectores, por e emplo en Liucura la misma Brigada tuvo la iniciativa de habilitar el pozo 
que se encuentra fre te a la posta y debería verse la opción de hacerse un pozo, en el puente que 
está más allá de la e cuela y manifiesta que en Detif, Puchilco, Lincay y Chulchuy, no se tiene 
nada. 

Sr. Francisco Provos e, explica que el financiamiento que recibe la Comuna como Institución, de 
la Directiva Naciona del Cuerpo de Bomberos son$ 8.000.000 anuales, los cuales se distribuyen 
en combustible, rep aciones, sueldo del cuartelero, y el resto para el equipamiento, por lo tanto, 
se solicita se pueda er la posibilidad de que fuera de costo municipal el cuartelero, como era 
antiguamente a travé de Servicio a la Comunidad. 

Sr. Alcalde, manifies a, que es poco viable desde el punto de vista del Contrato de Servicio a la 
Comunidad que se p eda contratar al Cuartelero y en relación al presupuesto municipal de este 
año, es muy dificil c siderar este costo, lo que se podría ver para el próximo año. 

Sr. Comandante, m ifiesta que se exige que como voluntarios posean un uniforme normado, el 
cual tiene un costo a ísimo, por lo tanto nadie cuenta con el uniforme adecuado, por lo tanto lo 
que se está pensando es en realizar un bingo en el mes de junio, donde están trabajando juntas 
todas las compañías brigadas, con el fin de poder recaudar fondos para adquirir implementos 
como guantes, casco y esclavinas normadas y destaca la importancia de los voluntarios nuevos 
que han ingresado. 

Sr. Francisco Provost , señala que en las otras Comunas de la Provincia los bomberos reciben un 
monto ftjo anual de arte del Municipio, sin necesidad de que se esté pidiendo año a año y 
también comenta qu se pueda apoyar con el tema del diseño del proyecto del Cuartel de 
Bomberos. 

Sr. Alcalde, manifie ta que se debe considerar la diferencia que existe entre los distintos 
presupuestos municip les con las otras comunas, tanto en los aportes que reciben del fondo 
común municipal co o también los recursos que generan y agrega que se puede analizar si a 
contar del próximo añ se puede entregar un monto del presupuesto. 

Sr. Francisco Provost , solicita que para el próximo año pudiera considerarse un monto fijo en el 
presupuesto municipa para la Institución y durante este año el sueldo del cuartelero y poder 
apoyarlo en la activid del bingo que se está programando. 



e 

Concejal Sr. Eduar o Barría, señala que el tema de los pozos es algo urgente, consulta al Sr. 
Alcalde, si se puede er a través de un proyecto Fril; Sr. Alcalde, responde que es un tema que se 
debe analizar. 

Sr. Carlos Villarroel comenta que la Institución no ha tenido una subvención sin una solicitud de 
por medio y solicita e pueda apoyar con el Core para el tema una vez que se presente el proyecto 
del diseño del Cuart 1 de Bomberos. 

Concejal Sr. Jaime Mansilla, manifiesta que sabe que como Institución poseen muchas 
necesidades, pero t bién comparte el sentimiento del Sr. Alcalde, por lo que debe analizarse de 
qué forma se puede yudar como Municipio. 

Sr. Comandante, se ala que saben cómo trabaja la Municipalidad, pero lo contactos indica lo 
tienen ustedes como utoridades para el tema del diseño y agrega, que se debe tener la venia del 
Presidente Regional e Bomberos. 

Sr. Alcalde, manifie que entiende las necesidades que tiene y destaca que el compromiso esta 
con ustedes, destaca que el tema de los pozos se puede abordar y con respecto al diseño del 
cuartel se va a citar Core en pleno para poder tener una reunión con ellos donde ustedes sean 
los protagonistas por ue conocen sus necesidades. 

Concejal Sr. Eme M randa, señala que como institución se había conversado este tema y debía 
haber un dialogo co el Municipio y comenta que hay carros que ya prestaron su vida útil y 
comenta que como oncejo el apoyo ha estado y seguirá estando dentro de las posibilidades 
existentes. 

Sr. Francisco Provost , indica que lo más probable es que este año llegue un carro sin aporte. 

Sr. Comandante, dest ca el trabajo que ha realizado Liucura como brigada, quienes arreglaron un 
carro que se había d do de baja y lo dejaron operativo y también cuentan con cuatro radios de 
comunicación. 

~ Concejal Sr. Rodrig Ruíz, agradece la gestión que ha realizado el Directorio General de la 
Institución, destaca 1 trabajo que están realizando, señala que el tema de los pozos viene 
planteándose de hace muchos años atrás y que de su parte va a estar todo el apoyo para buscar 
recursos. 

Concejal Sr. Alex A .. ero, comenta que es importante tener este tipo de antecedentes, el apoyo 
esta y se puede seguir rabajando mancomunadamente. 

Concejala Sra. Elisa ribe, manifiesta que cuenta con todo el apoyo de su parte y también para la 
actividad del bingo y anifiesta que se debe ver un tema de una rendición pendiente que existe. 

De esta manera, se da or terminada la reunión siendo las 16:55 hrs. 



~ 
DA VARGAS 

CONCEJAL 

SECRETARIA MUNICIPAL 

SECRETARIA DE ACTAS 


